
Repaso determinantes 

A    matriz de 1x1 

A=(-3) 

det A=  -3  

 

B   matriz de 2x2 

𝐵 = (
1 2
3 4

) 

Notación para el determinante  

 

det B = 1.4 - 2.3 =−2  

|
1 2
3 4

| = −2 

 

C   matriz de nxn  

Desarrollo del determinante por una fila o columna 

Ejemplo: 

 



 

 1 2 3 
C= 3 4 5 
 4 0 -1 
    
 

Elegir una fila o columna de la matriz 

Ejemplo: 

Columna 3 

det C = 3 cof (3)+ 5 cof(5) + (-1) cof (-1) 

cof (3)= (-1)1+3  |
3 4
4 0

|    = -16  

 

 

cof (5) = (-1)2+3  |
1 2
4 0

|     =   8 

 

  

 

  

Menor del elemento 

de la fila 1 columna 3 

Menor del elemento 

de la fila 2 columna 3 



cof (-1) = (-1)3+3  |
1 2
3 4

|       =   -2 

  

 

Entonces  

det C = 3 (-16)+ 5 8 + (-1)  (-2)= - 6  

  

      

 

 

Observaciones:  

1- Si una matriz tiene una fila o columna de 

ceros el determinante será cero (Pensar el 

desarrollo por esa fila o columna)  

2- Si la matriz tiene dos filas o columnas 

repetidas el determinante es cero. 

Ejemplo 

|
2 3
2 3

| = 6 − 6 = 0 

1  2 3  
3 4 5  
4 0 -1  

Menor del elemento 

de la fila 3 columna 3 

= - 6 



3- Si la matriz tiene una fila o columna que es 

múltiplo de otra fila o columna el 

determinante es cero. 

 

Ejemplo 

|
−6 3
2 −1

| = 6 − 6 = 0 

 

Matriz adjunta   

 1 2 3 
A= 3 4 5 
 4 0 -1 
    
 

 cof (1)  cof(3) cof(4) 
Adj A= cof(2) cof(4) cof(0) 
 cof(3) cof(5) cof(-1) 
 



 

 

  -4    2 -2 
Adj A=   23 -13  4 
 -16   8 -2 

 

Ejemplo 

 Una ecuación matricial es una ecuación cuya incógnita es 
una matriz. Para poder resolver una ecuación matricial, 
tendremos que sumar, restar y multiplicar matrices y calcular 
matrices inversas. 

Un ejemplo de una ecuación matricial es 

 

La incógnita de la ecuación es la matriz de 2x1 

 



Si  definimos las matrices 

 

tenemos   la  ecuación matricial   

 

Como la matriz A es no singular (det A= 1. 2 – 2. 2= – 2) existe 

la matriz inversa A-1  :     

 

Multiplicamos toda la ecuación por la inversa de A (la 

matriz I es la identidad): 

 

podemos resolver la ecuación calculando el producto de la 

matriz inversa de A por la matriz B: 

 

Y la solución de la ecuación es 

 



 

Haciendo el producto de matrices queda un sistema de dos 
ecuaciones lineales con dos incógnitas.  

 

 

 


